



13497474



08198.038626/2020-92



Ministério da Justiça e Segurança Pública
Secretaria de Operações Integradas
Ponto Focal do SIC na Secretaria de Operações Integradas

OFÍCIO Nº 106/2020/SIC-SEOPI/SEOPI/MJ

Brasília, na data da assinatura.

À T.B

Assunto: Acesso à Informação: Pedido de Acesso à Informação (SIC)

Prezado (a) Senhor (a),

1. Aos cumprimentos de estilo, atenção ao Despacho 1877/2020/SIC-Central/DTAD/CTAI/OUVG/MJ (13382867), o qual encaminha Pedido de Acesso à Informação (13367754), que solicita informações sobre o Sistema CórTEX utilizado pela Secretaria de Operações Integradas.

2. Nesse contexto, em atendimento aos questionamentos realizados repasso as seguintes informações:

a) Qual a categoria de aplicação da ferramenta? **Resposta:** Trata-se de um sistema que recebe e processa informações provenientes de alvos móveis tendo como saída a produção de alertas;

b) A ferramenta foi desenvolvida interna ou externamente? **Resposta:** Foi desenvolvida internamente por servidores do Ministério da Justiça e Segurança Pública;

c) Qual o modelo estatístico utilizado na ferramenta? **Resposta:** Existe a previsão de implementação de técnicas de Inteligência Artificial porém no momento a IA ainda não foi implementada;

d) Qual o grau de apoio que a ferramenta oferece? **Resposta:** Trata-se de uma ferramenta de apoio à Consciência Situacional e que provê apoio operacional por meio de consultas e alertas a atividade de policiamento ostensivo, ordem pública e investigações;

e) Quais as saídas (outputs) da ferramenta? **Respostas:** Alertas de restrições criminais no veículo como furto, roubo, desaparecimento, ação criminosa, etc.

f) Quais são os principais conjuntos de features/variáveis usados como entrada para treinar a ferramenta? **Resposta:** Movimentos capturados pelos radares de fiscalização eletrônica e bases criminais das polícias estaduais, municipais e cadastradas pelo cidadão no aplicativo Sinesp Cidadão;

g) No desenvolvimento e/ou implementação da ferramenta, foram considerados possíveis vieses em seu desempenho? **Respostas:** Sim como captura incorreta da placa, restrição já baixada no sistema, restrições efetuadas e que não estejam aparecendo para alertas no sistema;

h) No desenvolvimento e/ou implementação da ferramenta, foi considerada a obrigatoriedade de revisão humana das decisões automatizadas? **Resposta:** Sim, ela é efetuada pelas salas de operações dos estados e municípios que efetuam o check antes de repassar os alertas.

Atenciosamente,

EDUARDO DE FREITAS DA SILVA

Chefe de Gabinete da Secretaria de Operações Integradas/MJSP



Documento assinado eletronicamente por **Eduardo De Freitas Da Silva, Chefe de Gabinete da Secretaria de Operações Integradas**, em 17/12/2020, às 10:57, conforme o § 1º do art. 6º e art. 10 do Decreto nº 8.539/2015.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site <http://sei.autentica.mj.gov.br> informando o código verificador **13497474** e o código CRC **5977D0C9**

O trâmite deste documento pode ser acompanhado pelo site

<http://www.justica.gov.br/aceso-a-sistemas/protocolo> e tem validade de prova de registro de protocolo no Ministério da Justiça e Segurança Pública.

Referência: Caso responda este Ofício, indicar expressamente o Processo nº 08198.038626/2020-92

SEI nº 13497474